

# 和平区隆重举行消防救援队伍授旗致训词六周年学习宣贯活动暨2024年度“119”宣传月启动仪式

11月7日下午,和平区隆重举行消防救援队伍授旗致训词六周年学习宣贯活动暨和平区2024年度“119”宣传月启动仪式。天津市消防救援总队党委委员、副总队长郭兴强同志代表总队党委出席仪式并致辞。区委常委、常务副区长卢盈等领导同志出席仪式,区消安委等各成员单位、辖区消防安全重点单位代表以及各行业消防志愿者代表、新闻媒体和社区网格员共百余人参加活动。



在启动仪式上,与会人员共同观看了2024年和平区消防安全工作回顾片以及和平区“消防联动”工作介绍片。回顾了一年来和平区在防范火灾风险、服务经济社会发展、治理火灾隐患以及探索社区消防深度治理等方面取得的卓越成绩。

活动现场郭兴强副总队长代表总队党委致辞,对和平区火灾防控以及社区消防深度治理方面所做工作进行了充分肯定,对区委、区政府长期以来对消防工作和队伍建设的高度重视和支持表示感谢,围绕“全民消防,生命至上”的主题对社会各界进行了广泛动员。卢盈常务副区长也代表区委、区政府,对市消防救援总队的支持表示感谢并对广大消防救援人员的辛勤付出和无私奉献表示了衷心的感谢和崇高的敬意。

同时,民政局相关负责同志发布和平区消防联动工作制度、职责。和平区成立首个消防联动网格中心,号召各单位学习这一经验,加强基层社会治理创新,同时要求全体消防救援人员继续发扬优良传统,不断提高防火、减灾、救灾能力,为维护社会公共安全、保护人民生命财产安全作出新的更大贡献。

与会领导共同参观了消防宣传展台和器材展示区。活动吸引了众



多市民前来参观和学习。市民们了解了各种消防器材的使用方法和注意事项,学习了如何在火灾中正确逃生和自救。

据了解,此次119消防宣传月活动将围绕“全民消防,生命至上”的主题,开展一系列丰富多彩的消防安全宣传教育活动。这些活动包括消防安全知识讲座、消防技能培训演练、消防宣传“五进”活动以及参观消防体验馆等。通过这些活动,和平区将进一步加大消防知识宣传普及力度,增强广大市民的消防安全意识,共同营造安全和谐的社区环境。

此次和平区2024年度“119”消防宣传月启动仪式的成功举办,不仅展示了和平区在消防安全方面所取得的进步,也为今后的消防工作指明了方向。和平区将进一步加大消防知识宣传普及力度,增强广大市民的消防安全意识,共同营造安全和谐的社区环境。同时,也将加强与各部门的协作配合,共同推动辖区消防安全事业的持续发展,为人民群众的生命财产安全提供更加坚实的保障。

新报记者 常健  
通讯员 刘圣阳 张皓程  
摄影 新报记者 吴迪 通讯员 王尔东



## 和平支队扎实推进辖区消防宣传“五进”工作

为预防和减少火灾事故的发生,和平区消防救援部门结合辖区实际情况在社区、学校、家庭、企业等地开展形式多样、内容丰富的消防宣传活动,扎实推进安全宣传“五进”工作。

宣传进社区。以“民心工程”活动为契机,开放消防体验馆、走进辖区各个街道、社区开展消防宣传和演练活动,组织居民培训消防安全知识。现场讲解并演示灭火器、逃生面罩等消防器材的使用方法。

宣传进学校。以新生入学军训为契机,开展消防进军训主题培训活动。结合近年来典型的校园火灾案例,通过讲座、疏散逃生演练、消防实操训练等,为参训师生讲解日常消防安全常识。

消防进家庭。为提升孤寡老人消防安全意识,联合各街道、社区两级网格员组织社区居民开展家庭防火宣传工作。工作以鳏寡孤独、独居老人为侧重点,为他们送去了“平安大礼包”并对孤寡老人家中存在的消防安全隐

患逐一进行排查和消除。

消防进企业。深入辖区重点单位开展消防安全宣传培训活动,为企业员工讲解各类消防常识,现场解答了参训人员提出的各类消防疑难问题,并让参训人员实操灭火,提升员工的火灾扑救能力。

通过一系列行之有效的方式,实现了“五进”覆盖目标人群约50%,进一步提升全区居民的消防安全意识和自救逃生能力。  
通讯员 刘圣阳

